

洗轮机、防尘网拦下工地扬尘。

## 工地整改不到位 春节后不许复工

快报讯(记者 安莹)为了治理工地扬尘,南京市在今年1月底出台了针对扬尘污染的10条措施。记者昨天从南京市环保局获悉,春节后,将对所有工地实施整改

验收,如果工地控尘措施不整改到位,节后就将不得“复工”,同时被曝光三次的工程方将影响投标,南京还将提高“文明施工管理费”。记者了解到,费用在原定的1%—1.3%基

础上,提高1个百分点。并制定实施“渣土运输抵押金”制度,加强对渣土运输公司的管理,一旦发现运输过程中控尘不力,还将暂停其建筑垃圾运输资格。

# 南京市副市长陆冰带队检查工地扬尘控制情况 快报曝光的最脏工地正在整改

大堆的建筑沙土被绿色的防尘网牢牢罩住;渣土车在开出工地之前,必须经过“洗轮机”湍急水流的冲刷……昨天是南京控尘专项行动开展的第五天。南京市副市长陆冰带队,市住建委、环保局、城管局、河西指挥部、城建集团主要负责人组成的检查组,对南京的5个在建工地及3条道路的扬尘控制和保洁情况进行随机检查。

现代快报记者 安莹



金盛建材工地盖上了防尘网 现代快报记者 施向辉 摄

## 1 地点:地铁四号线草场门工地 将购买吸尘车“吸灰”

昨天上午10点,检查组一行来到地铁四号线草场门工地。临近春节,这里已经停工,但场内及周边道路干干净净。

南京地铁建设公司副总经理郭建介绍,目前地铁四号线在城中及城东共分为9个标段由6家单位进行施工,每个标段均需上交1年10万元的风险押金,每月对9个标

段进行文明施工考核,考核结果分为一、二、三等级,排名最前的标段施工单位,每月不但能拿回风险押金,还能获得一定比例的二、三等级标段施工单位上缴的押金。

据了解,年后,地铁建设公司还将购买一辆吸尘车,根据不同标段出土时序,对施工场内和周边道路进行彻底清扫。

## 2 地点:儿童医院河西分院工地 洗轮机给渣土车洗澡

走进儿童医院河西分院的工地大门,迎面看到一个深约5厘米的凹坑,面积能容下整台渣土车。“洗轮机在这里冲刷车轮,以免车辆上路后带起浮尘。”工地负责人一边说着,一边打开洗轮机演示。只见洗轮机上的20多个冲刷头同

时喷出强劲的水流,很快就将带着浮土的车轮洗刷干净。

南京环保监察支队副支队长葛学勇介绍,使用全自动洗轮机有效解决了车轮带泥污染路面的难题。除了“洗轮机”之外,工地现场的路面也干干净净的。

## 3 地点:金盛建材工地 最脏工地开始整改了

昨天,检查组专门来到被现代快报多次曝光的“最脏工地”——金盛建材施工现场,前不久尘土飞扬的施工现场,如今大有改观。南京市环保局副巡视员钱峰说,从2月1日起,金盛建材就已经被要求停工进行整改,目前整个工地的整改正在有序进行。

现代快报记者在现场看到,大

堆的建筑沙土被绿色的防尘网牢牢罩住。记者用手捏起防尘网,发现看上去虽然很薄,但防尘网由好几层材质粘合而成,非常坚韧、细密。同时,工地的地面硬化、冲洗台也正在施工,从工地出来的工程车必须冲洗轮胎。陆冰说,必须全面整改,由南京环保部门考核过关后,才允许在春节后复工。

## 4 地点:扬子江大道匝道口 随机抽查发现“黄泥路”

从昨天上午9点半出发,陆冰在路上一直望着窗外,发现哪边不干净或者哪家工地不符合要求,就立即停下来进行检查。

当车辆开到夹江大桥扬子江大道匝道口时,陆冰看到沿路有200多米的泥土洒洒在路面上,虽

然被雨水冲刷过,但是路面看起来成了黄泥路。

陆冰下车后在仔细查看路面后找到了建邺区的相关负责人,“一旦天放晴后,这些尘土经反复碾压,立即扬起来了,下午就找人进行清扫、冲洗。”



区域新闻

### 1.0 新闻吧

## 老人倒地摔伤身亡 公交车喇叭吓的?

快报讯(记者 匡笠)昨日下午2点多,在无锡市区中南路建设银行门口,一名80岁左右的老人在过马路时,疑似受喇叭声惊吓摔倒在地,后脑勺撞击在路中央的花坛边沿,当场身亡。

记者在现场看到,马路上还残留有血迹。“我看到的时候,老人已经摔倒在地。”附近一位商家称,据说是一辆766公交车按了喇叭,老人受到惊吓摔倒在地上,后脑勺撞到路中央花坛的水泥沿上。“我刚去看的时候,老人意识还清醒,公交车司机也下车帮忙。”大约10分钟后,这位商家再次回到现场时,老人流了很多血,救护车赶到现场时,已经没了呼吸。新区公交公司营运部一位负责人称,目前已听说此事,具体情况暂时还不清楚。这位负责人称,对公交车如何按喇叭,目前没有明确的规定。

### 天平

## 肉店店主卖私盐 一年半卖出38吨多

快报讯(记者 薛晨 通讯员 夏倩)2007年,安徽人吴某和妻子在无锡开了一家副食品店,主要经营牛、羊肉及家禽类的零售生意。因腌制鸡、鸭等肉类,吴某平时需要大量用盐,2008年,盐务局便依据吴某的资质发了一张专门购盐的卡给他。不久,吴某竟做起了卖私盐的“副业”。

吴某持卡从盐业公司购买的加碘粉洗盐是每袋50公斤,40元左右,以每袋50元至70元的价格售出。2008年8月和2010年11月,吴某先后两次被盐务局没收加碘粉洗盐200公斤,并处以罚款1500元和10800元。不久后,他又重新抬起了卖盐的“副业”。

据统计,从2011年3月至2012年9月,吴某先后多次加价出售大包装食用盐,共计38.65吨。昨天下午,无锡市崇安区人民法院公开审理了此案。目前,该案还在进一步审理中。

### 接龙

## “建湖马路钉子户”后续 颜阳路“钉子户” 房屋已协议拆除

快报讯(记者 陶展)盐城建湖县有两个“马路钉子户”,一处位于建湖颜阳镇颜阳路,另一处位于建湖火车站南侧站前路,经现代快报连续报道后,颜阳镇的“钉子户”已协议拆除,而站前路的“钉子户”依然耸立。昨天,近湖镇政府已明确表态,确保在2个月内妥善解决完。

2013年1月16日记者调查时,建湖县近湖镇、村两级领导都表示尽快与业主联系,解决此矛盾。时至今日,却没有任何动静。昨天,负责拆迁工作的建湖县近湖镇党委副书记陈学满告诉记者:“我们仍然信守合同承诺。”

陈学满说,春节已来不及处理此事了,待节后与缪兰香及其家人做好联系对接,只要他家主动腾空房子,这事很快就能解决。陈学满表示,会认真积极对待“保证在2个月内将这户拆迁之事处理完毕”。昨天,记者获悉,位于建湖县颜阳镇颜阳路“钉子户”房屋已拆除。

太荒唐

## 网上相约抢劫 还没出城就栽了

来自不同地方的三个陌生年轻人,在网上相约一起到泰州抢劫,在准备了匕首、胶带、迷药等作案工具后,他们前往比较富裕的兴化市戴南镇,可东西没抢着,在出城的卡口,就被民警抓了个正着。最让民警感到荒唐的是,本地人秦某是因为跟家人吵架,想惹事才萌发了抢劫的念头。

现代快报记者 吴文锋

事情发生在2月3日深夜,民警张军强正在位于兴泰公路转盘卡口检查往来车辆。就在这个时候,一辆面包车进入张军强的视野,他就顺手拦了下来。“车上3个年轻人,驾驶员是泰州本地人,后面两个乘客一个是湖南的,一个是湖北的。”经验丰富的张军强发现不对劲。进一步检查发现,面包车座椅上的袋子里有一根电警棍和一把匕首,还有迷药、胶带、手套等物品。原来,这三人是准备到兴化戴南镇实施抢劫的,结果在出城的“卡口”就给抓了个正着。

三个人到底是怎么认识的?原来,湖北人杨某曾发帖找人一起做事,湖南人殷某随即和杨某搭上线,而让殷某意外的是,杨某所称的做事就是抢劫。不过,殷某和杨某一拍即合,在QQ上相约了抢劫的细节,并跑到上海抢劫一名女性1000多元钱。随后,两人跑到江西躲了起来。尝到甜头后的殷杨两人,又在网上认识了泰州人秦某。不过秦某的抢劫动机令人哭笑不得,“正好那段时间跟我父母亲吵架的,然后就心情不好,想弄点祸惹一下。”1988年出生的秦某被抓后,懊悔不已。

太冲动

## 玩网游结梁子 双方互殴一人亡

2月1日晚上10点半左右,在江苏省连云港市新浦区苍梧生活广场附近,几个小伙子打成一团。突然,其中一个小伙子摔倒在地,身上流血。见此情形,其他人一哄而散。连云港新浦警方快速破案,仅用10多个小时,就将伤人致死的凶手抓获。经过审查,这些人打架的起因,竟然是在网络游戏中结下了梁子。

通讯员 梁杰 现代快报记者 陶维洲

今年20多岁的谢某和几个同伴经常在连云港新浦区的网吧上网,霍某等人则是另一伙儿年轻人,和谢某等人认识,平时也在一起打游戏。

2月1日晚上,两伙人在网吧又碰头了,双方因为在玩游戏的过程中发生不快,开始骂骂咧咧。

在争执过程中,双方互不相让,最后约定到苍梧生活广场一决雌雄。谢某纠集杨某、左某等人,带刀参与斗殴,与霍某、韩某打作一团。在打架过程中,谢某舞着尖刀见人就捅,结果将霍某和左某捅伤,左某经

抢救无效死亡。

发现捅伤人后,谢某和杨某便立即躲了起来,找到好友陈某帮忙。陈某不仅给杨某和谢某提供藏身之所,还帮他们逃跑。

不过,新浦警方接到报警后,早已安排了周密的抓捕方案。经过10多个小时的摸排走访,很快就确定了谢某等人的行踪,2月2日下午两点,新浦警方将谢某、杨某和陈某一举抓获。

目前,三人已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。